Atividades para o primeiro ano

Vou resolver a prova e completar com alguma coisa.
Vou fazer alguma atividades e vocés deverdo fazer no caderno.

1- Doce de goiaba sem quimica. Se estiver certo Ok. Se estiver errado redija
corretamente .

Esta errado, porque tudo tem quimica. Por exemplo doce de goiaba feito com produtos
naturais, sem conservantes, etc.

2- Associe: com o nome : Thomson, Rutherford, Dalton, fildsofos da antiguidade.

a) Primeira nogdo de 4tomo com base cientifica. D

b) Demonstrou que o &tomo nao é Indivisivel. T

c) Demonstrou que o atomo ndo é macico. R

d) Modelo de pudim de passas. T

e) Nocdo de dtomo sem base cientifica .F

3- Represente com esferas ( particulas : prétons, elétrons e néutrons ) e com simbolo.
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a) Ferro- Fe, Aluminio Ferro com 26 prétons e 30 néutrons.

b) Aluminio com 13 prétons e 14 néutrons.

c) Uranio com 92 prétons, 144 néutrons

d) Cation aluminio com trés cargas positivas

e) Anion cloro, com uma carga negativa, 17 prétons, 18 néutrons.



4- Indique o numero de proétons, néutrons, elétrons e nimero de massa das moléculas
a) H2SO04 (acido sulfarico)

b) H2C03 (‘acido carbdnico)
1 32 16 12
1H 165 80 6C

A) prétons =2+ 16 + 32 =50 elétrons 50 néutrons =16 + 32 =48
B) prétons=2+6+24 =32 elétrons 32 néutrons =6 + 24 =30

5-lIdentifique os isdtopos, isdbaros e isétonos.

Isébaros: 19Ar 39Ca
Isétonos aAr.3sCa

Isétopos : AT . 19Ar ; 1iCa.30Ca

40 41 40 39 40
184r 20Ca 19K 184r 20Ca

6- Se vocé vir na internet que se descobriu um elemento quimico de numero de massa 401
numero atémico 200. Suponha que o numero atémico exista. Vocé acredita?. Justifique.

Embora o numero de néutrons seja 1 a mais que prétons, por aquele grafico estd dentro, mas
guando aumenta os prétons aumenta mais. Se existir ndo vai ser instavel. Ndo corrigi o
exercicio rigidamente.

7- Os elementos hidrogénio e oxigénio possuem trés isdtopos diferentes.
H-1,H-2,H-3 e 0-16 0-17 e O-18.

a) Calcule o nimero de néutrons em cada isétopo.
b) Calcule o nUmero de massa que uma molécula de dagua pesada pode ter.



Respostano a) H (0,1,2) 0(8,9,10)
B ) dgua tem 2 hidrogénios e 1 Oxigénio

A pesada sdo com 2 hidrogénios de massa 3 e oxigénio de massa 18, portanto massa 24

8-Um dos principais poluentes da atmosfera & o mondxido de carbono. ( CO).
Quantos néutrons existem numa molécula de CO ede C0,. C-12 e O-16.
COtem6+8=14

C 02 tem 22

Atividades

1- Coloque duas frases que o pessoal fala errado. Semelhante ao primeiro

2- Faga uma lista em ordem cronoldgica da evolugao dos modelos atdmicos.

3- Quando escrevo Cl-35 nado preciso falar mais nada porque
quero dizer cloro com 17 prdétons ( olha na tabela periddica)- 18 néutrons e 17 elétrons
Repita por favor o exercicio 3 com os elementos

a) S-32 b)0O-17 <c)H-3 d)I-127 e)K-39 f)C-14 g)C-12

b) Os mesmos do a sé que s-32 com 2-, 0-17 com 2-, H-1 com 1+, 1-127 com 1-,
K-39 com 1+, Ca-40 com 2+, Fe-56 com 2+

4- Repita o exercicio 4 com

a) H,S O3 b)H,P,0, ¢)H,P 05 d) H,S,0, e)Na,P,0, f)P,0s

H-1 S-32 P-15 O0-16 Na-23

5-Calcule quantos néutrons e massa tem em cada molécula do exercicio anterior



Rezem bastante para que Deus nos ajude a livrar desse virus, se ele existe é da natureza. Que
Deus nos auxilie a aprender com esta crise. Para nos encontrarmos brevemente. Estou com
saudades.

Um abraco.



